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Κυρίες και Κύριοι,  

Φίλες και Φίλοι, 

 Καλησπέρα σας, 

Σας Ευχαριστώ πολύ για την παρουσία σας στην αποψινή 1η δημόσια διαβούλευση, η οποία έχει σκοπό 

την προετοιμασία της Στρατηγικής της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επέμβασης (ΟΧΕ) των Δήμων 

Επιδαύρου, Ερμιονίδας και Ναυπλιέων. 

Αποτελεί μεγάλη επιτυχία για τον Δήμο Ερμιονίδας η ένταξή του σε Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα του 

ΕΣΠΑ, μέσω της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επέμβασης (ΟΧΕ)  Επιδαύρου – Ερμιονίδας – Ναυπλίου, στα 

πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-2027, εξασφαλίζοντας έτσι 

χρηματοδοτήσεις αρκετών εκατομμυρίων ευρώ για την επόμενη πενταετία. 

Η ΟΧΕ είναι ένα επιχειρησιακό και χρηματοδοτικό εργαλείο για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

πρωτοβουλιών οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης και παρεμβάσεων, σε ένα ευρύ 

φάσμα τομέων που επηρεάζουν την καθημερινή ζωή και συμβάλλουν στη σύγχρονη εικόνα μιας 

ζωντανής και βιώσιμης πόλης. 

Σε πρόσφατη έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ερμιονίδας, αποφασίστηκε ομόφωνα η 

συμμετοχή του Δήμου Ερμιονίδας στην ΟΧΕ Επιδαύρου – Ερμιονίδας – Ναυπλίου και ορίστηκαν οι δύο 

εκπρόσωποί του στην υπό συγκρότηση επταμελή Τοπική Ομάδα Υποστήριξής της. 

Επίσης με ομόφωνη απόφαση, το Δημοτικό Συμβούλιο με εξουσιοδότησε ως Δήμαρχο Ερμιονίδας, για 

την έκδοση των αποφάσεων, οι οποίες είναι σχετικές με την οργάνωση της διαβούλευσης, με την 

συνεργασία μου με τους Δημάρχους Ναυπλιέων και Επιδαύρου, με την λειτουργία του εταιρικού 

σχήματος και με την διαμόρφωση της στρατηγικής της Ο.Χ.Ε. Επιδαύρου – Ερμιονίδας – Ναυπλίου. 

Για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει θεσπίσει έναν νέο στόχο 

πολιτικής για «Μια Ευρώπη πιο κοντά στους πολίτες της». 

Ο στόχος αυτός προωθεί την τοποκεντρική προσέγγιση, με την συμμετοχή των τοπικών αρχών και της 

κοινωνίας των πολιτών στην εύρεση λύσεων για τις τοπικές προκλήσεις. 

Οπότε η Περιφέρεια Πελοποννήσου, απόλυτα συντονισμένη με αυτό το στόχο, έθεσε τους βασικούς 

στρατηγικούς άξονες για την Προγραμματική Περίοδο  2021-2027, οι οποίοι είναι η ενίσχυση της 

ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής τοπικής 

ανάπτυξης, η ενίσχυση του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της 

ασφάλειας καθώς και η αειφόρος ενδογενής και εξωστρεφής ανάπτυξη, με βάση την καινοτομία και τη 

διασφάλιση της χωρικής και κοινωνικής συνοχής. 

Η Περιοχή Παρέμβασης σύμφωνα με το εγκεκριμένο Πρόγραμμα Πελοπόννησος 2021-2027 

περιλαμβάνει τους Δήμους Ερμιονίδας, Επιδαύρου και Ναυπλιέων (εκτός του αστικού ιστού). 

Έτσι οι Δήμοι Ερμιονίδας, Επιδαύρου και Ναυπλιέων συνεργάζονται από κοινού για τη διαμόρφωση  μιας 

Ολοκληρωμένης Στρατηγικής για την ανθεκτικότητα  της περιοχής, τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη και 

την κοινωνική συνοχή με ενεργό συμμετοχή των πολιτών. 
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Η παρούσα διαδικασία Διαβούλευσης αφορά στη συμβολή των πολιτών, δημόσιων και ιδιωτικών 

φορέων για την προετοιμασία της Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Παρέμβασης (ΟΧΕ)  και 

αποτελεί ένα κρίσιμο στάδιο για την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων για τις ανάγκες, τα προβλήματα 

και τις προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει η περιοχή. 

Θα ακολουθήσουν και άλλες διαδικασίες διαβούλευσης οι οποίες περιλαμβάνουν: 

• Τεχνικές Συναντήσεις 

• Ημερίδες ανά Δήμο 

• Εργαστήρια Διαβούλευσης 

Επίσης υπάρχει αναρτημένο ένα ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο στην ιστοσελίδα της ΟΧΕ Επιδαύρου, 

Ερμιονίδας και Ναυπλιέων  και στην ιστοσελίδα του Δήμου μας, με το οποίο καλούνται οι κάτοικοι, οι 

φορείς, οι συλλογικότητες και οι επιχειρήσεις, να καταθέσουν την συμβολή τους, σε μια σειρά από 

αναπτυξιακά ζητήματα, απαντώντας στα σχετικά ερωτήματα. 

Η συμβολή αυτή καθίσταται απαραίτητη και πολύτιμη για τη διαμόρφωση μιας ισχυρής εταιρικής σχέσης 

κατά το σχεδιασμό και την υλοποίηση της Στρατηγικής ΟΧΕ των Δήμων Επιδαύρου, Ερμιονίδας και 

Ναυπλιέων. 

Τονίζεται ότι η συμβολή στα ερωτήματα των συμμετεχόντων ΔΕΝ θα δημοσιοποιηθεί, θα αξιοποιηθεί 

ΜΟΝΟ για στατιστική επεξεργασία και την εξαγωγή συμπερασμάτων επί του συνόλου του δείγματος, με 

τήρηση όλων των όρων και αρχών εμπιστευτικότητας βάσει της σχετικής νομοθεσίας. 

Η περιοχή παρέμβασης των τριών συνεργαζόμενων Δήμων χαρακτηρίζεται από ένα δυισμό. 

Από τη μια, παρουσιάζει μείωση πληθυσμού και ηλικιακή γήρανση, μικρό μέγεθος επιχειρήσεων και 

αυξημένο αριθμό δραστηριοτήτων χαμηλής έντασης γνώσης. 

Και από την άλλη, συγκεντρώνει τους περισσότερους πόρους της τουριστικής δραστηριότητας της 

Αργολίδας (2ης στο σύνολο της Περιφέρειας),  τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα σε αρχαιολογικούς 

χώρους (1η στην Περιφέρεια και 3η Πανελλαδικά), πολλαπλασιάζει το πληθυσμιακό της μέγεθος σε 

επισκέπτες κατά τη θερινή περίοδο και ανταγωνίζεται ώριμους τουριστικούς προορισμούς. 

Το μέτωπο της προς τη θάλασσα την καθορίζει και την ενοποιεί. 

Αποτυπώνεται στην ιστορία, την αρχιτεκτονική και την οικονομία της και καθορίζει τις δυνατότητες 

εξέλιξης της. 

Αποτελεί το σημαντικότερο πόρο της, χαρακτηρίζει το φυσικό και πολιτιστικό της απόθεμα και καθορίζει 

το τουριστικό προϊόν της.  

Η ανάπτυξη της οικονομίας της επισκεψιμότητας με την αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος και την  

έμφαση στον θαλάσσιο τουρισμό, το yachting και τον καταδυτικό τουρισμό, αφενός προϋποθέτει την 

προστασία και την ανθεκτικότητα των περιοχών, αφετέρου μπορεί και επιδιώκεται να διασυνδέσει τις 

επιμέρους δραστηριότητες. 
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Η περαιτέρω ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος της περιοχής,  προϋποθέτει την υλοποίηση 

επενδύσεων και δράσεων όπως:  

 Δράσεις ενίσχυσης και αναβάθμισης λιμενικών υποδομών και μαρίνων, αγκυροβολίων και θέσεων 

ελλιμενισμού. 

 Δράσεις βελτιστοποίησης της πρόσβασης και της διαχείρισης του κοινού, σε μουσεία και 

αρχαιολογικούς χώρους με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων. 

 Δράσεις ενοποίησης και διασύνδεσης των πόρων Πολιτιστικού Τουρισμού. 

 Δράσεις βελτίωσης της ταξιδιωτικής εμπειρίας των επισκεπτών, όπως Κέντρα Τουριστικής 

Πληροφόρησης, κατασκευή ειδικών χώρων διημέρευσης, αναβάθμιση υποδομών πληροφόρησης, 

αναμονής και υγιεινής σε χώρους υποδοχής κοινού και συγκοινωνιακούς κόμβους, εφαρμογές 

διαχείρισης κοινού σε δημοφιλείς αρχαιολογικούς χώρους. 

 Προβολή και προώθηση των ενάλιων αρχαιολογικών χώρων του προορισμού, οι οποίοι 

προσφέρονται για καταδυτικό τουρισμό σε συνεργασία με τον τουρισμό σκαφών αναψυχής. 

Έτσι η Ο.Χ.Ε. Επιδαύρου – Ερμιονίδας – Ναυπλίου στρέφεται ενδεικτικά στις ακόλουθες κατηγορίες 

δράσεων: 

 Προστασία, ανάπτυξη και προβολή της δημόσιας τουριστικής περιουσίας και υπηρεσιών στον 

τομέα του τουρισμού. 

 Προστασία, ανάπτυξη και προβολή της πολιτισμικής κληρονομιάς και των πολιτιστικών υπηρεσιών. 

 Προστασία, ανάπτυξη και προβολή της φυσικής κληρονομιάς και του οικολογικού τουρισμού εκτός 

από τις περιοχές Natura 2000. 

 Υλική ανάπλαση και ασφάλεια δημόσιων χώρων. 

 Πρωτοβουλίες εδαφικής ανάπτυξης, συμπεριλαμβανομένης της προετοιμασίας εδαφικών 

στρατηγικών. 

 Ανακαίνιση για ενεργειακή απόδοση ή μέτρα ενεργειακής απόδοσης σε δημόσια υποδομή, έργα 

επίδειξης και υποστηρικτικά μέτρα σύμφωνα με τα κριτήρια ενεργειακής απόδοσης. Επισημαίνεται 

πως οι ενεργειακές αναβαθμίσεις θα οδηγήσουν σε αναβάθμιση κατά 2 κατηγορίες/ κλάσεις και 

μείωση τουλάχιστον 30% των εκπομπών CO2. Στο πλαίσιο παρεμβάσεων βελτίωσης της 

ενεργειακής απόδοσης, προτεραιότητα δίνεται στη μεγαλύτερη δυνατή αξιοποίηση των 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

 Στήριξη των φιλικών προς το περιβάλλον διεργασιών παραγωγής και αποδοτικής χρήσης των 

πόρων.  

 Δράσεις που αφορούν την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, όπως η χρηματοδότηση της 

ψηφιακής αναβάθμισης επιχειρήσεων και η χρηματοδότηση της ανανέωσης του εξοπλισμού 

τουριστικών επιχειρήσεων. 

 Δράσεις που αφορούν την κοινωνική πολιτική και τις κοινωνικές υπηρεσίες, όπως η τροφοδοσία 

του κοινωνικού παντοπωλείου, τα κοινωνικά συσσίτια, δημιουργία χώρων ημερήσιας φροντίδας 

ηλικιωμένων  και η παροχή δωρεάν εξειδικευμένης ιατρικής υποστήριξης σε ευάλωτες κοινωνικές 

ομάδες και σε συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη. 
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Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να δώσω το λόγο στον συμπατριώτη μας, τον κ. Γιάννη Παπαδημητρίου, ο 

οποίος είναι ο συντονιστής του Προγράμματος, για μια πιο εξειδικευμένη ενημέρωση πάνω στο θέμα 

και στην συνέχεια θα λάβετε τον λόγο για να καταθέσετε τις απορίες και τις προτάσεις σας, οι οποίες 

είναι πολύτιμες σε αυτή την διαδικασία του σχεδιασμού της Στρατηγικής της ΟΧΕ Επιδαύρου, Ερμιονίδας 

και Ναυπλιέων. 

Σας Ευχαριστώ θερμά για μια ακόμα φορά για την συμμετοχή σας στην σημερινή διαβούλευση.   

 


